

# 安全坐车 看看网友的实用招

8月9日下午，重庆邮电大学20岁爱心志愿者高渝从铜梁老家搭一辆黑色私车回渝中区后，与家人失去联系，音讯全无。19日是高渝失踪的第11天，铜梁区公安局证实，失踪女孩高渝已确认遇害。此事在网上引起了网友热烈讨论，对关于在外坐车如何自保，网友们纷纷出招。

## 网友热议打车的那些事儿

“寻找失联女孩”成了微博的热门话题，很多网友纷纷分享起自己在外打车的经验来。

**细致周到——网友 @贾贾同学：**每次出去我妈都要把车牌发给我，我爸最爱打电话问我哪里、和哪些人去，五点前必须回家，上学放学逛街98%都接送……感谢他们在我中学时管那么多……



**随机应变型——网友 @aiu\_Mma：**我以前遇到过危险，后来出门干什么都提防，只要是陌生人我就板着脸，上出租车一定会把窗子打开，门把抓紧……

**明察秋毫型——网友 @C 的侧脸：**庆幸自己是个感性的人，搭车也喜欢挑面善合眼缘的司机大叔……以后我都不敢随便便上一辆车了，女孩子还是要注意安全，自己遇到了就是百分之百的危险。

## 在外坐车如何自保

从网友的评论可以看出大部分人都具有一定防范意识，对于一些潜在的危险因素都有留心。不怕一万，只怕万一，很多事情事先都无法预料，自己在外单独打车时一定要多留心、多注意。从网上收集的网友反馈信息和综合媒体报道来看，在外打车具体注意事项为以下几点：

### 到主路上打行驶中的空车

打车的时候，不要贪近怕远，如果出发的地方不临街，最好走到主路上去打车，有作祟心理的人一般不敢在“光天化日”之下行动；此外，尽量打行驶中的空车，不要停在路边

的空车，避免遇到借出租车蹲点的犯罪分子。

### 观察司机的相貌特征、性情特点

打车时，不能见空车就上，还是得观察一下车和司机，选择面善和蔼的司机，证件齐全的出租车。女性晚间打车时，可以尽量选择女司机。

### 上车记下车牌号

自己独自打车特别是在晚上打车时，要注意记下车牌号，不必遮遮掩掩，大大方方地在上车后给家里人打个电话，告诉他们车牌号，方便的话出来接一下。这样，司机即使有些想法，听到你这么说，就不敢铤而走险了。

### 上车后坐在后排左边位置

首先，万一发生交通事故，后排左边位置（司机后面的位置）相比副驾驶和后排右边，要安全许多；其次，在这个位置，司机如果产生歹念，发动袭击最不方便。

### 夜晚打车记得打开车窗

据媒体报道，2012年，广州的一对夫妇从KTV出来后乘坐路边的一辆蓝色出租车回家，不料上车后司机就把车窗关上了，一会儿两人就出现头晕胸闷的情况，他们急忙报警。司机只好停下车让他们离开。所以，在夜间坐车

时，最好开窗透气，以防危险事件的发生。

### 不露财不高调

相比而言，针对女性的犯罪中偶发性犯罪的比例较高，很多对方一开始都是没有预谋的，但由于你的某个特点激起对方的犯罪欲望从而实施犯罪行为，比如说衣着过于暴露、露出大量钱财等。

### 随时注意行车路线

很多人上车后就自顾自地玩手机、听音乐，甚至闭着眼睛睡觉，这样的习惯风险很大。如果司机有歹意，把你拉到偏僻地方你还一无所知。上车后要打起精神，注意观察司机走的路线，发现不对的地方随时提出来。

### 少坐“黑车”

许多“黑车”为报废、改装、拼装的残破车辆，加上司机未经上岗培训，安全系数较低。一旦发生交通事故等纠纷，有的车主为了逃避赔偿责任，弃车藏匿，伤者无法获得赔偿金。此外，“黑车”敲诈勒索时有发生，乘客人身权益无法保障。与陌生人拼车，你对他的信息也不是很了解，很有可能是坏人。

据《中国新闻网》

# 上市仅两周半 宝骏730订单突破两万辆

宝骏730  
—7座家用型

欢迎莅临国际车展 W-13 展位

2014年7月30日，宝骏汽车宣布，旗下7座MPV车型宝骏730正式上市。新车共推出两个排量4款车型，售价区间为6.98万-8.18万元。“7座家用型”宝骏730上市仅17天，订单数就已突破2万台，上市两周来，以每天超过700台的订单数，即平均2分钟订出一台车的速度增长。这款车“神车升级”的品质、贴心亲民的价格、强大实力的匠

心力作，上市以来迅速占领市场。

官方回馈活动升级，千元油卡不限量，为了回馈更多关注并订购宝骏730的客户，上汽通用五菱调整了之前对于前1万名成功购车用户享受千元油卡的名额限制，升级为8月31日前所有完成购车流程的用户均可获得1000元的油卡。与神车五菱宏光形成高低产品组合，7座家用型火爆需求初显宝骏

730以6.98万-8.18万元的价格上市，很好地承接了定价为4.48万-6.98万元的五菱宏光系，以更高的产品定位扩大“7座家用型”市场的领地，为广大消费者带来了全新选择。

在今年上半年，五菱宏光取得了37.16万辆的成绩，同比去年激增71%，占据MPV市场超过4成的份额。宝骏730的上市，与五菱宏光一起形成高低产品组合，无论是对于上汽通用五菱品牌，还是“7座家用型”市场，都将产生更加积极的意义。宝骏730能够上市仅3天就完成过万的订单，除了可靠的产品实力以及超高的性价比之外，另一重要原因就是上汽通用五菱庞大的销售网络。全国2600家五菱宝骏经销商同时销售宝骏730，让很多身处县乡一级的消费者不必大费周折，便可轻松体验、订购新车，这无疑是宝骏730快速赢得市场的重要引擎之一。

宁波驰达汽车有限公司

地址：江北区环城北路东段285号

电话：0574-27896868

“怒放青春·锋驭同学会”活动拉开帷幕。8月1日到8月31日，登陆长安铃木官网，参与忆青春互动，就有机会赢取锋驭5年使用权、4999旅游基金等超级青春大奖。在此期间到店更有三重豪礼相送。详情请洽当地经销商。

- 1. 车展期间，全系车型厂家直供价，锐骑天籁首降2万；
- 2. 平展期间，购任意车型加赠一次基本保养；
- 3. 凡来车展登记资料和咨询的客户，每天限量发放礼品一份；
- 4. 车展期间购车的客户，砸金蛋赢“百元大礼包”；
- 5. 车展期间参加长安铃木感恩迷恋活动并成功迷恋的客户购车最高再优惠2000元。

宁波荣鑫汽车销售服务有限公司 4S店

长安铃木 重庆长安铃木汽车有限公司 地址：中国·重庆  
销售热线：0574-8301 7111 咨询热线：0574-8301 7222 城市展厅：宁波市江东区中兴南路677号（蛟川路口）  
销售热线：0574-8789 0611

JAC 江淮汽车

# 热烈庆祝江淮汽车建厂50周年

欢迎新老客户莅临  
7-09宁波江淮展位

瑞风

1. 购瑞风S5 (1) 免费尊享10万公里20次以上常规保养福利；(2) 购车即送踏板、大包围、原厂贴膜、方向盘套、车用香水、玻璃升降器，尊贵版专享高级真皮座椅等超值万元大礼包；(3) 购车即享2年0利率，可省近万元，瑞风S5轻松“贷”回家。
2. 购瑞风穿梭享特价财富版优惠政策。
3. 首付18000，瑞风MPV开回家。
4. 瑞风M5官降4万，购车再送超值大礼包。

和悦

1. 和悦A30优惠10000元，59800起再送DVD导航；
2. 和悦RS优惠4000元，71800起再送导航；
3. 2014款新和悦三厢优惠4000元；
4. 瑞风S3预售价67800元起。



## 自驾归来 检查底盘轮胎很重要

在自驾享受过大自然的美丽景色之后，对爱车的保养应成为很多车主的当务之急。经过长途跋涉的车辆，尤其是在经过恶劣的路况行驶后，往往损耗较大，自驾归来的检查或保养更为重要，应根据自驾路面特点，养护重点其实也是各不相同。

### 检查底盘

车主可以回忆在行驶过程中是否有刮过底盘的经历。同时，对比爱车假期前后是否有明显的变化，如果出现底盘异响、方向盘抖动、车辆的停放位置出现油渍等现象，就说明底盘已经受损。这是因为路面障碍物刮伤底盘后，导致底盘的一些零件变形，特别是上下摆臂、左右方向拉杆等容易发生形变。一些轻微刮伤同样会引起机油底壳或油箱底壳等发生轻微渗漏，而这些都是车主自行检测无法及时发现的问题。建议去厂家做专业的底盘防锈护理或者喷上涂料做一次底盘“装甲”，以绝后患。

### 检查车身外观及漆面

这里所说的外观包括车身表面和您能看见的所有部件。虽然听起来比较复杂，但事实上非常简单，比如经过长途高速行驶后，车身漆面是否有损，这时检查的方法就是把车彻底地冲洗干净，然后围着爱车绕上两圈，并及时发现受伤的部位。

### 长途出游后

长途出游后，首先应对汽车底盘、轮胎钢圈、前后灯、保险杠、门窗玻璃等车身外部进行全面清洗。需要注意的是，在清洁门窗封条、雨刮等塑料或橡胶制品时，选用清洁剂的碱性不宜过高，否则容易造成这些部件的过早老化和断裂。

### 检查轮胎

轮胎直接关系到驾驶汽车是否安全。保养时首先应检查轮胎气压状况和磨损状况，螺母有无松动或脱落，除去双胎间或胎面上的嵌入物及铁钉等尖锐杂物。如果开车时有跑偏或打滑的现象，则需重新做四轮定位。

另外一点就是轮胎是否磨损过度

也是能够通过肉眼去判断的。经过长途行驶后，有些车轮会出现明显的伤痕、磨损过度或“外伤”，这时根据具体情况，可以选择换上备用轮胎，并尽快到附近的4S店进行进一步检查。此外经过长时间颠簸，轮胎的定位有可能会失效，这时候最显著的特点就是车辆会出现跑偏、跳动，如果发生这种情况您也需要到4S店进行检查。

### 检查发动机机油液

一般来讲，长途驾驶过后防冻液和机油的缺失是比较普遍的现象，如果忘记了以前添加机油的标号，切莫盲目添加新的机油，因为不同标号的机油混合使用后有可能造成不良后果。正确的做法是明确原机油标号后再选择相同标号进行添加，当然如果保养期限快到了，那就索性把原机油放干净，然后加入新的机油。

那么如果防冻液的液面过低应该怎么办？向您介绍一个常识：普通的发动机防冻液需要每2年更换一次；长寿命型发动机冷却液可以4年一换，而这种防冻液是绝对不能和普通防冻液混合添加的。

### 检查发动机舱内部件

发动机舱内另一件东西也需要检查，它就是“空气滤清器”。

如果您所行驶的途中灰尘多于市内，那么空气滤清器在这段时间就有可能吸附过多的灰尘，而如果灰尘进入发动机，就会造成发动机内各个部件的磨损；如空滤器阻塞又会造成发动机进气不畅，动力下降。因此取下空气滤清器，检查一下也十分必要。

与此同时，也应检查一下燃料、润滑油料及制动液，如有缺少要及时补充，太脏的话需更换新油和新滤芯。同时，还要检查一下散热器贮水量，检查冷却系统各接头有无松动，检查传动皮带的松紧和张曲程度是否合适，用手按皮带的中部，若皮带下沉的幅度大约为两个传动轮距离的3%-5%，即为合适，否则皮带过紧会加剧传动轮和轴承的磨损。

(小欣)

